

沈阳军区联勤部开展网上待遇法规维权

“两地分居费标准从每月100元涨到300元，从何时算起？是否还要补发？”“我们边防部队官兵是晚上巡逻执勤，能不能领夜餐费？”……这些过去只能通过打电话或是面对面咨询解答的生活待遇法规问题，如今登录沈阳军区联勤部财务部网站便可迎刃而解。

与基层官兵切身利益息息相关的政策信息能否及时与大家见

有问必答

戴渐平：经验丰富的联勤部有了这个平台。前些年，沈阳军区联勤部为了帮助基层官兵解决财务法规政策问题专门设立了咨询热线，然而运行一段时间后发现并不理想。一则电话少，想咨询的人多；二则机关助理员工作繁忙，电话接通不及时。在解决这一问题的调研中，该部受到驻地单位开设维权网站的启发，推出了具有法规信息发布、待遇法规解读、实时在线问答功能的财务网站。它不仅使军区的财务工作更加公开透明，更让基层官兵拥有了“网上律师”。

登录网站，我们看到访问人次最多的就是“在线问答”栏目。基层官兵要求解答的问题涉及工资津贴、住房补贴、医疗保险等五花八门，访客络绎不绝。面对人手紧张、工作量增大等难题，该部建立了网上维权长期值班制度。负责解答维权的助理员们夜以继日地值守，让数以万计的官兵享受到了网络便捷的服务，也平息了网友一次次牢骚甚至怒火，拉直了大家心中的一个个问号。

为及时准确帮助基层官兵排忧解难，该部要求值班人员对基层官兵提出的财务业务问题，必须在24小时内给予回复，不属于财务业务范畴的，也要想方设法协调有关部门解释清楚。为了练就生活费管理的“活标准”，据主管网站维护的助理员徐爱民说，他们坚持每天推迟5个小时下班，一天要熟读4份文件，背下10条标准。连续数月的强化记忆是将2300多个生活待遇文件、近万条标准制度规定烂熟于心。

检索网站，我们发现，就连驻西藏雪域高原和南沙群岛等远隔千里之外的官兵也登录到这里进行咨询，维权值班人员都一样地耐心给予答复。小小网站，不仅网起了知识与智慧，网起了机关干部为兵服务的心，还网起了基层官兵卫国戍边的情。

据联勤部财务部部长王永民介绍，网站自2002年开通以来，平均每年为部队提供财经法规建议近300条，解答官兵法规咨询1000多人次，帮助百余名官兵解决了涉法难题，访问量至今已经突破126万人次，18300多条事关部队财经政策、基层经济权益的提问帖子，条条都有回音，有效维护了基层部队和官兵的经济权益。网站也从此多了一个温馨的名字：贴心网站。

军营
故事

本期聚焦

战鹰从这里起飞

——空军第九工程总队建设国防工程记事

本报记者 曹红艳 通讯员 胡晓宇



空军第九工程总队修建的高质量国防工程，为航空兵驻训、巡航祖国蓝天提供了保障。

新华社发

高高翘起的滑越甲板，三面临海的降落跑道，宛如置身于劈波斩浪、驶向深蓝的航空母舰……俯瞰我国航母舰载机试验训练平台，人们不禁为参建这项工程的空军第九工程总队暗暗喝彩，7个月里他们削山填海，土石方工程量相当于搬走了一座火山岩大山。

来自我国西南地区的空军第九工程总队，以参加了我国所有高原机场建设和90%高原机场建设而闻名。他们所承建的国防工程更是遍布大半个中国。

踏遍三山五岳，征战崇山峻岭。“为托举战鹰叱咤未来疆场，必须建成一流的国家机场网，这是我们永恒的使命。”总队长曹定国说。

战高原 建最好的战鹰跑道

2013年12月5日，北京人民大会堂。2012至2013年度中国建设工程“鲁班奖”表彰大会上，空军第九工程总队再次捧得最高奖。这是他们第三次获得“鲁班奖”，也是他们承建的国防工程再度夺魁！

空军第九工程总队被同行称为“高原铁军”，不仅因为工程完成出色，更因为他们有一种军人的血性与担当。

2006年，当平均海拔4000米的某高原机场建设任务招标时，一看工地在高寒缺氧的“生命禁区”，不少施工单位望而却步。

“我们‘高原铁军’铁在哪里？就是无论遇到什么困难，我们也要把它嚼碎了、吞下去，哪怕嚼出满嘴的血，咬碎了满口的牙，也要按时拿下、保证完成任务。”动员会上曹定国的话掷地有声。

那年深秋，三大队长王军带领官兵向封闭千年的高原古地挺进。艰难跋涉9天刚一抵达工地，雪域就给了他们一个“下马威”：在高原工作近10年的工程师周吕和战友外出提水，水还没提进屋，他却“扑通”晕倒在地。二级军士长曹林不小心感冒，很快便转为高原肺水肿，差点丢了性命。然而，这一切都没有阻止荒凉高原上响起的隆隆施工进行曲。

2010年酷夏，西北某陆航机场场道工程投标会上，众多施工单位在得知工程控制价仅为工程成本价，主跑道的施工时间只有82天时都望而却步。

总工程师李建举代表总队表态，“我们干！为了让我们的战鹰飞得更高更快，什么困难我们都能克服！”

新机场试飞那天，西北陆航劲旅的领导握住李建举的手久久不放，“我们的飞行员说，你们打造了最好的跑道！”

近年来，机场建设被多地视为摆脱落后交通基础设施建设的“一号工程”，纷纷向第九工程总队发出邀请，而一批国防工程建设也进入关键时期。一边是到手的“金饽饽”，一边是难啃的“硬馍馍”，对此，该总队总是抽调最优秀的人员和最精良的装备参加国防工程建设。

当了12年总队政委的陈勇算了算，仅2011年，该总队就同时承建了全国9项国防工程，而每个项目都是“一块难啃的硬骨头”。

谋实战 创新揽得科技奖

2010年11月，空军某个双跑道机场的建设重任落在他们肩头。工程时

间紧、任务重、标准高，施工难度大，相当于同时修两个机场。

首个难点是对上百个池塘、沼气池和老河道进行大面积软基处理。为确保工程质量，他们坚持在原方案基础上又增加了一道碾压工序，仅清理出的淤泥就动用大型运渣车运了3万多车。虽然增加了作业难度和强度，但增强了地基承载力。

为防止跑道接缝处掉边掉角，对战机发动机可能造成的损伤，他们创造了圆弧形边角切缝技术，虽然工作量增加了一倍，但极大降低了部队场道维护难度，提高了训练效益。

“要打赢未来信息化战争，必须打造抗打耐用的国防精品工程，团队建设也要尽快向科技主导型转变。”他们成立科技革新小组，紧贴未来战场需要，先后取得“军用机场高填土地基处理技术与高边坡稳定性研究”、“野战机场建设研究”等一大批实用管用的成果。总队先后获得7项军队科技进步奖、多次填补我军国防工程施工空白。

2011年仲夏，西北体系对抗演习场。副总队长施发弘率领总队官兵带着一种新型抢建抢修材料——无机聚合物混凝土，在公路抢修演习科目中拔得头筹。这正是他们一项实战化课题“无机聚合物混凝土研制及在机场抢建抢修中的应用”的成果，该项目获得国家发明专利和全军科技进步一等奖。

“近7年来，科研革新小组数十次赴军地科研院所调研取经，在高原、高寒、海洋等10多种施工环境下进行了200余次试验，取得了一系列紧贴实战需求的科研成果和宝贵数据。”高级工程师张鲁渝介绍。

强军路上“硬骨头”

——记南京军区“硬骨头六连”

本报记者 曹红艳 通讯员 李勇 吴持巍

英雄。”

在六连，每个排都以连队历史上涌现出的战斗英雄命名，每名战士的床头都贴着自己喜爱的战斗格言。

“皮肉掉了可以再长，荣誉丢了哪里去找？”这是七班长刘葵贴在自己床头的战斗格言。

去年9月，上级组织军事一级连考核，刘葵穿越障碍，右眼角被障碍物刮出一道长口子，鲜血直流，当他咬紧牙关跑完全程时，迷彩服上衣已洒满鲜血。第二天射击考核，为了不影响连队成绩，刘葵毅然撕去纱布走上靶场……那一仗，5个课目考核，刘葵拿下了全部冠军。而六连，又一次以绝对优势排名第一。

战争年代，六连先后有3690人血洒

短评

“硬六连”的“硬骨头精神”，就是在任何艰难困苦面前都决不低头，敢于拼搏、勇于牺牲，直至夺取胜利。一言蔽之：“硬六连”硬在有血性！

伴随现代科技的飞速发展和新军事变革的潮起潮落，也许有人会产生这样的疑问：当战争形态和作战样式悄然发生改变，信息化战争是否还需要刺刀见红、贴身肉搏？

拿破仑说过：世界上只有两种力量——利剑和精神，从长远说，精神总能征服利剑。“刺刀见红”的战争模式渐行渐远，敢于亮剑、勇于牺牲的血性精神永不过时。血性永远是军人的脊梁，是制胜的刀锋。

二次改制换装。然而，尴尬接踵而至：没有教案教范，训练举步维艰；新装备改写了传统的训练模式，部分官兵一时不知所措。

六连官兵不等不靠，承担起全师新装备施训任务：派出30名技术骨干到生产厂家见学，先期展开训练；组织人员编写178个训练课目、10余万字教材资料，应用于全师部队。

针对传统步兵信息化条件下作战可能面临的挑战，六连官兵大力拓展步兵作战功能，开展特战化训练；为了把步兵的传统指挥方式与车载信息指挥系统有机融合，连长薛峰带头成立攻关小组，创造出管用高效的通信指挥模式。

去年12月，南京军区某训练场上，由六连创造的又一项新型战法成果汇报演示正在举行：

在空中陆航直升机的精确引导下，某新型战车实施精准清点；步兵在空中火力掩护下，直插战场纵深夺要控局；步战车内的新型指挥平台实时召唤空中火力打击，展示出两栖步兵与陆航兵力协同实施“平垂一体”立体突击的强大优势。

近10年来，六连先后探索出直航攻击、轻舟环岛等20多种新战法，39项训练革新成果在军师推广。

简讯

军事医学科学院

摘3项国家科技大奖

本报讯 军事医学科学院贺福初院士、高月研究员、端青研究员分别带领团队获得2013年度国家科技进步奖创新团队奖、国家科技进步一等奖和国家技术发明二等奖，创造了我军历史上首次由一个单位同时获得这3项大奖的纪录。

(杜飞)

“银医一卡通”方便患者就医

本报讯 解放军302医院日前开通“银医一卡通”便民自助服务系统，集门诊挂号、预约挂号、专家定点挂号、缴费、费用查询、清单打印等功能于一体，为患者提供24小时不间断的服务。

据介绍，患者可凭二代身份证和任意一家银行的银行卡，通过自助服务终端进行3日内预约挂号。门诊诊疗过程中的临床检验、医技检查和治疗等一切费用都可在该自助服务终端上完成缴费，并通过扫描患者本人的病历本，随时查询、打印化验单。

(戴欣 郭阳虎)

本版编辑 姜天骄

军旅人生

革命老区河北省赞皇县位于太行山东麓，曾为民族解放和新中国的建立作出过巨大贡献，有着“冀西十三县，赞皇是模范”之誉。但由于受自然条件的影响和制约，“模范”赞皇经济发展相对滞后，上世纪90年代赞皇仍然是国家级贫困县。

1996年3月，河北省军区原副政委赵渭忠、纪委原副书记白振伍及长篇报告文学《中国希望工程》作者、北京军区政治部专业作家陈惠方，因希望工程与赞皇县白鹿村结下了“扶贫情缘”。从那时起，他们连续18年深入扶贫攻坚第一线，先后倡导和帮助白鹿村完成了修路、引水、建校、帮困和扶贫开发5大工程，使该村物质文明和精神文明建设获得大幅提升。

18年前的白鹿村，基础设施落后，交通不便，是贫困县的贫困村。3位老人进村后的第一件事就是资助了25名失学儿童重返校园。接着通过他们的努力，建起了一所占地170余平方米的“希望小学”，使白鹿村告别了“破屋子、土台子、泥孩子”的办学历史。

白鹿村位于太行山区，山高坡陡，水源奇缺。村民们世世代代除一口老井供水外，主要吃“望天水”；缺少完善的水利设施，一年一季在山坡上种植的玉米也只能靠天收成。怎样解决村民们的用水难，把庄稼地变成旱涝保收的良田？

经过调研，一个“摘掉靠天吃饭帽子”的思路逐渐清晰起来。3位老人筹措资金几十万元，实施拦河筑坝工程。筑起了一条总长约600米的拦河坝，新架了2000米的低压电线，修复了10眼机井，村里从此用水无忧。他们趁热打铁，又启动了“引水上山，开山造田”工程。3位老人带头人开辟出了容量为1000立方米的蓄水池，建成了3口高压泵井，安装了总长2600米的上山引水管道，在千年荒坡上改造出了1000余亩旱涝保收的水浇地。

老军人的白鹿缘

本报记者 郭文鸽 通讯员 石政

那年8月，50年一遇的特大洪水袭击了白鹿村，1100亩马上要收获的玉米被大水一冲而光。3位老人看在眼里，急在心里。大灾过后，他们一面鼓励大家与灾害作斗争，一面与村“两委”一起研究生产自救的办法。

随着建立一个党支部、培养一个致富带头人、援建一批扶贫项目、帮扶一批贫困家庭、制定一套扶贫机制的“五个一”扶贫方案的出台，村民情绪很快稳定了，大家的干劲又高涨了。

白鹿村前一条溪流阻隔了村民们与外界的交流。外面的物资进不来，村里的货物运不出去，严重制约着村里的经济发展。2002年，3位老人向军地有关部门求助，使该村修路工程纳入石家庄市属项目，136万元工程款到位后，全村老小齐上阵。在工兵团的帮助下，经过3个月奋战，终于在溪滩上架起了长桥，修通了连接赞皇公路的柏油路。

从1998年开始，3位老人就帮村里建起了养殖、种植基地，确定了养鸡、养兔、种花、种药材等10个试点专业户，还请来石家庄现代农业科学研究所的杜连恩教授多次为村民义务进行培训和现场指导。

昔日穷乡僻壤，今朝新房幢幢；昔日荒山沟壑，今朝瓜果飘香。如今，白鹿村在支部书记丁占军的带领下，积极发展种植和养殖业，坚持发展旅游业，先后建成了大葱、红薯生产基地、3000亩优质核桃基地和“赞皇贡枣”基地。白鹿村人民群众的生活也正在发生着日新月异的变化：人均收入突破6000元；幼儿园、敬老院、卫生院建成并投入使用；水上乐园旅游工程和“水上老年公寓”项目也正在稳步推进。